

厚了集体“家底” 鼓了农民“钱袋” 纳溪区原生态速猎场生意火红

“真没料到,我们村集体公司投资15万元打造的原生态速猎场,虽然“五一”才营业,每周也仅双休日开放,但短短2个月时间,村集体公司就赢利4万元,还带动了村里喂养的生态家畜禽和高原蔬菜的种植。”6月24日,看着在山林中忙着追山鸡、兔子的游客,泸州市纳溪区龙车镇古楼村主任王大彬喜悦之情溢于言表。

精心打造后,于“五一”节正式对外营业。速猎场只收取每人40元的门票费,而放入的猎物全是鸡和兔子,游客速猎多都归自己,营业当天就引来了上千人进猎场逮鸡、逮兔,游客在畅享速猎带来的欢乐的同时,还有意想不到的收获。而村集体公司,仅门票收入就近4万元。除去猎物等开支,当天村集体公司实现门票净收入超过1万元。

鸡、兔子养殖和高原蔬菜种植规模,以满足速猎场和农家乐的所需。

尤其让人高兴的是,大部分在速猎场没有逮到土鸡或兔子的游客,在农家乐吃了土猪土菜后个个

都意犹未尽,走时也不忘购买几斤高原蔬菜或一块腊肉、一只土鸡土鸭。“去年我喂养在楠竹林中的1200多只生态土鸡,今年除部分供给速猎场和农家乐外,其余都被游客买

走了,每公斤卖到了50元。”古楼村养鸡大户夏昭君谈及速猎场,脸上就绽放出了开心的笑容。

“速猎场的声名远扬带来了更多的游客,到年底,村集体资产公司出

资建的速猎场不但能收回成本,预计至少还将有3万元左右的赢余。”王大彬说,而古楼村民靠着生态种养,户均增收可实现1万元以上。

(李镇康 本报通讯员 周超文)

让贫困村“家底”厚起来

平均海拔达788米的古楼村,曾是建档立卡贫困村,也是纳溪区2A级旅游风景区。近几年,古楼村在发展传统种植养殖业的同时,还积极发展旅游产业,让古楼村在2017年一举摘掉贫困帽。

“村民虽然摘掉了贫困帽,但要巩固脱贫成果,古楼村就得依靠良好的生态做文章,发展旅游产业。”王大彬告诉笔者,古楼山因其雄、奇、险、峻和历史文化遗迹及秀丽风光,几年前就引来了重庆一家公司上山开发。目前,经过几年的打造,古楼村的道路、景点等旅游设施日趋完备,并已陆续有游客上山休闲赏景。

“游客上山来了,我们村集体公司就应有所作为,围绕这些游客做文章。”王大彬说,“我们调查发现泸州周边景区景点都没有速猎场,我们就建一个先试试,为在古楼山景区休闲的市民增加一个旅游项目。”

今年4月,古楼村集体资产公司自筹15万元,流转了60多亩山林开建速猎场。在经过近一个月的

让农民钱袋“鼓”起来

速猎场让一个来到古楼村的游客欢乐其间,村集体公司稳赚不赔;而生活在古楼村里的村民同样高兴,靠着办农家乐和种养生态农副产品,让一个个农民的钱袋鼓了起来。

随着速猎场的开张营业,农家乐应时而生。来古楼村速猎或赏景的游客,除了享受速猎带来的欢乐,原汁原味的农家土菜同样让游人赞叹不已。“我的农庄跟速猎场同步开业,每周周末两天速猎开放时,每天都有10来桌。一个月四个双休日下来就有80多桌酒席,一个月下来有1万多元的净利。”说起速猎场开业后给自己的农家乐带来的红火生意,“古楼山农庄”老板难掩心中的喜悦。

从事农家乐经营的农民赚了,而村里那些靠发展家禽家畜、蜜蜂养殖和高原蔬菜种植的村民也没有闲着。由于速猎场每周都需要100只散养的土鸡和家兔,而村里的5家农家乐经营的食材主要是豆花、土鸡、腊肉、土菜,村民纷纷扩大土



“订单海椒”助脱贫



近日,在内江市东兴区小河口镇建设村,当地村民正忙着采摘“订单海椒”。

近年来,东兴区小河口镇积极对接市场,把因地制宜发展“订单海椒”作为精准脱贫的重要手段,帮助贫困户和当地农民脱贫增收。据悉,该镇“订单海椒”现已广受市场欢迎和消费者青睐,产品远销成都、重庆等地,每亩“订单海椒”可为农户创收6000元左右。

(本报通讯员 李建成 摄影报道)



易明:扶贫路上好干部

6月11日晚11点左右,巴中市南江县沙河镇金星村第一书记、驻村工作队队长冯耀返回驻地时发现了瘫倒在地板上的易明,旁边还放着一盆没有洗完的衣服。

这位病倒在工作岗位上的人是南江县政协派驻沙河镇金星村驻村工作队的副队长易明。他是一位在脱贫攻坚战线上冲锋陷阵,无怨无悔、真情帮扶的驻村好干部。

主动请缨 勇挑扶贫重担

今年56岁的易明,在进驻挂联村开展帮扶工作前,担任南江县政协副秘书长、党外知识分子联谊会秘书长。今年3月,南江县政协选派机关干部8人组成驻村工作队,深入沙河镇7个村开展“面对面、心贴心”驻村帮扶工作,易明积极响应,主动请缨,成为沙河镇金星村驻村

工作队的一员,并担任驻村工作队副队长一职。尽管易明长年患有高血压,一直靠药物维持血压稳定,医生也曾多次叮嘱他不能过度劳累,但易明还是义无反顾地挑起扶贫的重担。

到村后,易明一心扑在脱贫攻坚工作上,勤勤恳恳、兢兢业业,遇到困难他冲在最前面,苦活累活他都抢着干。在他和驻村工作队的共同努力下,金星村水、电、路等基础设施逐步完善,特色产业不断发展,村民生产生活条件得到了极大的改善,同时也撑起了贫困群众的脱贫致富梦。不料易明却因连续多日过度劳累,在驻村帮扶过程中,突发脑溢血,病倒在扶贫攻坚的岗位上。

据了解,事发当天,易明和驻村工作队队员们上午在贫困户廖永

强、廖永强家中落实易地扶贫搬迁功能分区事宜,下午在贫困户廖成家督促拆除旧房工作。

真抓实干 带领群众奔小康

“驻村工作队来了之后,易队长经常来我们农户家走访,要是看见院坝里有垃圾就主动捡起来,有时羞得我们都不好意思,现在老百姓生活、住居、清洁卫生都有了很大提高。”金星村村民罗刚海指着自家的院坝说,“你看我家的院子现在多干净整洁,屋前屋后瓜果飘香,花团锦簇。”

据介绍,驻村帮扶几个月来,易明走遍了村里的所有农户。在他和驻村工作队的努力下,金星村的危房改造和安全饮水顺利完工,村里

也发展起了果蔬产业,村容村貌发生了翻天覆地的变化。

“我还想他咋有十几天没到我家来了,以往天晴下雨都要到我们这儿来,太阳再大都要来,有时上午一次、下午一次,来指导我们发展产业。我说给他倒水,他都不喝。最近家里农活多,哪天抽个空,我一定要去医院看他,他是我们的好领导、大恩人。”金星村村民张冬梅告诉记者,她一直靠发展养殖业维持一家人的生活,日子过得紧巴巴的,由于缺乏资金和技术,她想要扩大养殖规模的愿望一直没能实现。易明在走访中了解到张冬梅一家的困难后,就立即组织工作队和村两委干部帮助指导张冬梅办贷款、建圈舍,寻找致富门路。

“他一边带着村干部帮我们规划建设养猪场和沼气池,一边还带

我去大型养猪场参观考察。”张冬梅告诉记者,如今她家已养殖生猪25头、乌鸡600多只,标准化养殖逐步进入正轨。“今天猪圈在码砖,沼气池也整好了,把猪搬进去就好了,加上豆腐生意,一年收入10万元还是有,非常感谢工作队和易队长,不是他们的话,我也走不到今天。”

身体力行 树基层干部好榜样

“易队长作为县上的一个老领导,从没摆过领导的架子,在工作中给我们做出了表率,每一项工作,包括细小工作都抢着干,给整个驻村工作队和村上的村民,都留下了很好的印象。”金星村党支部书记程子军告诉记者。在村委活动室内,正在忙碌的村主任张伯驹接过话茬说:

“他为了改变办公室环境,自己花钱买了盆栽,每天一早到办公室,就开始打扫卫生,处处给我们做表率,我非常感动,让我懂得了自己该如何当好一个村干部。”

沙河镇党委书记凌燕称,易明自担任金星村驻村工作队副队长以来,对待工作勤勤恳恳、兢兢业业,对待同事平易近人,把群众当作自己的亲人,全心全意为人民服务,是全镇驻村工作队成员学习的榜样。

日前,记者在南江县人民医院,见到这位在脱贫攻坚战线上冲锋陷阵的驻村干部。经过近1个月的治疗,病情逐渐稳定的易明告诉记者,他心里挂念的,依然是村里的贫困群众,始终放不下的,仍然是村里的脱贫攻坚工作。“我从来后悔从事这项工作,希望自己尽快恢复,回到工作岗位上,继续做好这项工作,确保金星村能够顺利脱贫摘帽。”

(岳旭东 冯耀 本报记者 杨永忠)

本版责编:肖小红 美编:乌梅

四川科技网

为科技工作者服务 为创新驱动发展服务 为公民科学素质提高服务 为党委和政府科学决策服务

登陆 四川科技网

www.sckjw.com.cn

了解全省最新科技大事

“四川科技网”将深入宣传“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,为加快建设美丽繁荣和谐四川,推动治蜀兴川再上新台阶,为全面建成小康社会,谱写中国梦四川篇章而努力奋斗。

地址:四川省成都市人民南路四段11号
新闻热线:028-65059827 028-65059830
投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920